
Για να καταστείλουν αγώνες και ιδέες
Συνεργασίες μπάτσων και ναζί δεν ειν’ τυχαίες

Την 1η Νοέμβρη 2013 στον απόηχο της δολοφονίας του Παύλου Φύσσα από τα τάγματα εφόδου της Χρυσής Αυγής στο 
Κερατσίνι,  εκτελούνται έξω από τα γραφεία της ΧΑ στο Ν. Ηράκλειο δύο μέλη του νεοναζιστικού κόμματος από τις 
Μαχόμενες Λαϊκές Επαναστατικές Δυνάμεις. Η εκτέλεση των δύο νεοναζί εκείνη την ημέρα υπήρξε αφορμή για την Χρυσή 
Αυγή για να παρουσιαστεί ως το θύμα απέναντι σε ένα σύστημα που την κυνηγάει. Για το συγκεκριμένο παραμύθι έχουμε  
αναφερθεί ουκ ολίγες φορές τόσο εμείς (https://abatalha.espivblogs.net/2023/05/12/teychos-1-toy-periodikoy-antilalos-tis-
anarchikis-omadas-a-batalha/)  όσο και το ευρύτερο αντιφασιστικό κίνημα. Για αυτό δεν θα αναλωθούμε για άλλη μια φορά 
να γράψουμε για την αγαστή συνεργασία με μπάτσους, τη σχέση της με κράτος και παρακράτος και κυρίως το κεφάλαιο. 
Παρόλα αυτά στο σήμερα, οι φασίστες στην προσπάθειά τους να ξαναεμφανιστούν στη δημόσια σφαίρα, αποφάσισαν επ’  
αφορμής της συμπλήρωσης 10 χρόνων από τα παραπάνω, να καλέσουν όλα τα νεοναζιστικά βοθρολύματα της Ευρώπης  
στο Ν. Ηράκλειο. Οι λόγοι αυτού του πανευρωπαϊκού καλέσματος είναι δύο: πρώτον γιατί η Χρυσή Αυγή πάντοτε είχε  
σχέσεις με αυτές τις οργανώσεις και δεύτερον επειδή γνώριζαν ότι είναι ανίκανοι να συγκεντρώσουν αρκετό κόσμο σε 
αντίθεση με τους αντιφασίστες που θα κατέκλυζαν το σημείο. Στα πλαίσια λοιπόν αυτού του αντιφασιστικού καλέσματος, 
το Σάββατο 28/10 είχε προγραμματιστεί αντιφασιστική συναυλία στην πλατεία Νέου Ηρακλείου. Κατά τη διάρκεια της 
συναυλίας ομάδα αντιφασιστ(ρι)ών που πραγματοποίησε περιπολία στους δρόμους της γειτονιάς συναντήθηκε με δυνάμεις  
της  ΟΠΚΕ,  οι  οποίες  τους  επιτέθηκαν  τραυματίζοντας  σοβαρά  16χρονη  συντρόφισσα,  η  οποία  μεταφέρθηκε  στο 
νοσοκομείο αναίσθητη, με κρίσιμα χτυπήματα στο κεφάλι από τους μπάτσους. Αμέσως μόλις έγινε γνωστό το περιστατικό 
πραγματοποιήθηκαν αυθόρμητες συγκεντρώσεις σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας. Στην Πάτρα πιο συγκεκριμένα, κατά την 
διάρκεια συγκέντρωσης έξω από το αστυνομικό μέγαρο, οι μπάτσοι πανικόβλητοι έριξαν χειροβομβίδες κρότου λάμψης 
στο σωρό, ενώ ένας εξ’ αυτών τράβηξε όπλο και πυροβόλησε στον αέρα. 
Η στάση της αστυνομίας σε όλη αυτή την κατάσταση είναι για άλλη μια φορά η αναμενόμενη. Καταστολή σε όλα τα  
επίπεδα ενάντια στον κόσμο του αγώνα που δεν αρκείται σε σχόλια στο ίντερνετ ενάντια σε αυτό το φασιστοκάλεσμα αλλά 
βγαίνει στο δρόμο, ξύλο χωρίς κανένα όριο, αφού δεν υπάρχει κανένας μηχανισμός ο οποίος θα τους επιβάλει κυρώσεις και 
τέλος πλάτες στους φασίστες με κάθε δυνατό τρόπο. Είναι ξεκάθαρο εξ’ άλλου ακόμη και από τις δηλώσεις που έγιναν, με  
την αστυνομία να ισχυρίζεται πως βρήκε τη συντρόφισσα ήδη τραυματισμένη λόγω ποδοπατήματος. Τυχαίο δεν είναι πως  
ακριβώς αυτό ισχυρίζεται και το αρχικό πόρισμα της ιατροδικαστή που την εξέτασε. Προφανώς, όταν αναφερόμαστε στην 
αστυνομία, δε θεωρούμε πως πρόκειται για μεμονωμένα άτομα και περιστατικά αλλά για το σύνολό της από την ανώτατη  
ηγεσία της μέχρι τον τελευταίο μπαλούρδο που θα ακολουθήσει οποιαδήποτε εντολή του ανωτέρου του. Μία συνθήκη που 
φάνηκε ξεκάθαρα και στην περίπτωση των νεοναζί Κροατών που ταξίδεψαν ανενόχλητοι μέχρι την Νέα Φιλαδέλφεια και  
δολοφόνησαν οπαδό της ΑΕΚ χωρίς την παραμικρή ενόχληση από την αστυνομία. Εικάζουμε πως εάν υπήρχε η περίπτωση 
να απειληθούν από αντιφασίστες οι συγκεκριμένοι, τότε πιθανώς να υπήρχε και παρουσία αστυνομικών δυνάμεων.
Στο πλαίσιο αυτό για να γυρίσουμε πίσω στο φασιστομνημόσυνο στο Ν. Ηράκλειο η αστυνομία απαγόρευσε οποιαδήποτε 
συγκέντρωση στην περιοχή, ακριβώς επειδή δε μπορεί να εγγυηθεί ότι οι φασίστες θα καταφέρουν να συγκεντρωθούν από 
μόνοι  τους  για  πάνω από 5  λεπτά.  Η δικαιολογία  φυσικά για  να  προβεί  σε  μια  τέτοια  κίνηση ήταν  και  η  συνήθης,  
προβάλλοντας την κλασική θεωρία των δύο άκρων και μπαίνοντας η ίδια και κατ’ επέκταση το κράτος στη θέση του  
“υπερασπιστή  του  πολίτη  και  της  δημόσιας  τάξης”.  Είναι  έτσι  κι  αλλιώς  η  καλύτερη  δικαιολογία  που  μπορεί  να  
προφασιστεί προστατεύοντας παράλληλα τα συμφέροντα αυτών που υπηρετούν. Η αλήθεια όμως φάνηκε για μια ακόμη 
φορά το βράδυ του Σαββάτου. Το αντιφασιστικό κίνημα οφείλει  να ταχθεί απέναντι σε οποιαδήποτε προσπάθεια των  
φασιστών να ξεμυτίσουν. Ταυτόχρονα καθεμία και καθένας από εμάς οφείλουμε να συνταχθούμε απέναντι σε αυτούς οι 
οποίοι σε περιόδους κρίσης, με τις πλάτες του κράτους και του κεφαλαίου, κάνουν την βρώμικη δουλειά. 
Αν από την άλλη είσαι από αυτούς που ενώ δουλεύουν για 680 ευρώ(και πολλά μάλλον λέμε), χαιρόσουν όταν οι φασίστες  
χτυπούσαν τους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στον Πειραιά ή όταν κυνηγούσαν και μαχαίρωναν μετανάστες εργάτες, που 
καμάρωνες όταν έριχναν όλα τα προβλήματα της χώρας στους “λαθροεισβολείς” ξεχνώντας τον παππού σου στη Γερμανία  
ή τον Καναδά, σου έχουμε κακά μαντάτα. Δεν υπάρχει περίπτωση να καταφέρουν ούτε στο Ν. Ηράκλειο ούτε οπουδήποτε  
αλλού να συγκεντρωθούν οι παρακρατικοί μπράβοι του κεφαλαίου. 
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